Problemas Propuestos Tema 1 1

PROBLEMAS PROPUESTOS DEL TEMA 1:
NOCIONES BASICAS DEL ALGEBRA LINEAL.

Encontrar una base y la dimension del subespacio vectorial

S =< (1,-2,—1,-3),(2,-1,0,2), (0, —1,2,—1), (3, —4,1, —2) >

Sea C' = {(0,3,1),(-2,1,0),(1,1,—-1),(1,1,1)}. Probar que C es un sistema gener-
ador de R? y localizar un subconjunto de C' que sea base de R3.

Sea V' un Q-espacio vectorial de dimensién 4 con base B = {uy,us, us, us}. Se definen
los vectores

v1 = 2u1 — ug + 2us Vg = 2u1 — u3z + 2uy4
v3 = 2u1 + ug — U3 Vg = —U1 — 2us3 + 3uy

Probar que B’ = {vy,v2,v3,v4} es una base de V y calcular lamatriz de cambio de
coordenadas entre ambas bases.

Sea U = {(x1, 2, x3,24) € R*x; = —29, 24 = 0} subespacio vectorial de R*. Hallar
una base de U y localizar las coordenadas respecto a ella de (x1,x2,x3,24) € U.

Se considera f : R?* — R? aplicacién lineal tal que f((—1,—-1)) = ( L,1) y
f((—3,1)) = (1,—2,1). Determinar, si es posible, f((z,y)) donde (x,y) €

Hallar la matriz asociada a la aplicacion lineal f : V' — V respecto de By =
{v1,v2,v3} y sabiendo que

f(Ul + 2U2 — 3’03) = V1 — VU3 — VU3 f(2U1 -+ Ug) = 2’02 — U3 f(31)1 + ’Uz) = V2 + 2’03.

Sean V' y W dos espacios vectoriales ambos con dimensién finitany f:V — W
lineal. Demostrar que si f es suprayectiva, entonces f es biyectiva.

Sea W =< (0,1,0,0),(3,1,0,0) >, v f : W — W la aplicacién lineal definida por
f(x,y,z,t) = (ZU, —x —2y,—z —t, 2t)

(i) Demostrar que esta bien definida.
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(ii) Calcular la matriz B asociada a f respecto de By = {(3,0,0,0), (6,3,0,0)} base
de W.

Se definen las aplicaciones lineales

f: R* — R?
(z,y,2,t) = (y+3ty+t)

g: R* = R*

(.I,y) = (x+y,y—|—2x, _y70)‘

Sean Bpi = {(1,1,0,0),(0,1,1,0),(0,0,1,1),(0,0,1,0)} y Bpe = {(1,-1),(1,1)},
bases de R* y R?, respectivamente. Calcular M%R4%R4 (g o f). (Existe alguna

relacion entre esta matriz y M%R4%R2 (f)y M%RQ %R‘* (9)?

Calcular los valores propios reales \ y los subespacios fundamentales V() para f €
End (R?) definido por f(z,y,2) = (—x — z, =Tz + 4y + 132,z — 32).

Calcular los valores propios reales y los vectores propios de la matriz

1 0 -4 4
4 3 —4 8
-4 -2 5 =8
-4 -2 6 =9

A:

Sea A € Mat, «,(K). Probar que A € GL, (K) siy sblo si el cero no es valor propio
de A.

Problemas

Sea G = {(2,y,2) € Rly+2 =0} y H = {(,9,2) € R?]z = 0,y — 2 = 0}.
Demostrar que G y H son subespacios vectoriales de R? (tomando en R? la suma y
la multiplicacién por un escalar estandar) y que R*=G@a H.

Se consideran los subespacios vectoriales U = {(z,v, z,t) € R*z4y—t = 0,2+22+t =
0}, W = {(z,y, 2,t) € Rz — 2y + 624+ 5t = 0, +t = 0}

(i) Determinar U+ W y UNW.
(ii) Localizar T C R* tal que R* =T @ (UNW).
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3.- Se considera la aplicacién lineal f : R®* — R® definida por f((1,0,0)) = (0, —1,sena),
f((oa L, 0)) = (17 07 COSO‘) y f((07 07 1)) = (SGIIO(, Cosc, 0)

(i) Calcular la matriz asociada a f tomando como base la base canénica de R?.

(ii) Sin realizar la composicién, demostrar que f3((x,,2)) = (0,0,0), para todo
(z,y,z) elemento de R?.

(iii) Localizar bases de R3, Bps ¥y %]/R?” para que la matriz asociada a f sea de la

forma L. 0
0 0/

(iv) Localizar matrices de paso Py @ tales que A = PBQ), siendo A la matriz asociada
a f calculada en (i) y B la matriz asociada a f calculada en (4i7).

4.- Sea la aplicacién lineal f : R® — R® definida por

f((-1,1,3)) = (6,—4,16), f((-2,1,1)) = (-2,-5,1), f((3,2,—1)) = (1,14, —12).

(i) Calcular la matriz asociada a f respecto de la base canénica de R,

ii) Sin probar la inyectividad y/O suprayectividad de directamente, 'podemos de-
8
ducir si [ es un automorfismo?

5.- Sea V un R-espacio vectorial y f € End V tal que f? = 1y,. Probar que los tinicos
valores propios posibles de f son 1y —1.
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